
__u ~...

ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Assunto:CréditoBonificado f
Destinatário:Ministériode Estadoe dasFinanças
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Exmo,SenhorPresidentedaAssembleiada República,

o GrupoParlamentardo PartidoComunistaPortuguêsfoi confrontadocom notíciasde que cercade 120

mil pensionistasestariam a ser notificadospela administraçãotributária pelo facto de não terem

apresentadoo modelo3 dadeclaraçãode IRSem2008,referenteaoanofiscalde 2007.

Deacordocomrelatospessoaise váriospensionistasabrangidospelodispostonoartigo58.Qdo CIRS
estarãoa recebera referidanotificação.

Segundoas notíciaspublicadasesta notificaçãoresultado sistemainformáticoe do cruzamentode
informaçãoquepossibilitaa identificaçãode diversassituaçõesde incumprimentofiscal.Noentanto,e
segundoparece,várioscontribuintescoma situaçãoregularouque,apósasdeduçõesfiscaisa quetêm
direito,ficarãoisentosdepagarqualquerimposto,estarãoa serconsideradospelaadministraçãotributária
comoincumpridores.

É de realçaro factode estarmosperanteumapopulaçãocom característicasmuitoespecíficas,de difícil

deslocaçãoàs repartiçõesde finançase em muitoscasoscomcustoselevadosassociadosao necessário

esclarecimentoda situação,agravadospelofactode auferiremumapensãoque no máximoseráde 6000
eurosanuais(poucomaisde428eurosmensais).

Tendopresentea situaçãoeconómicae socialem que se encontramos pensionistase os mais
elementaresprincípiosdeequidadee justiçafiscal,importaque,aoabrigodasdisposiçõesregimentaise
constitucionaisaplicáveis,o Governo,atravésdoMinistériodasFinançase da AdministraçãoPública,
respondaàsseguintesquestões:
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lei se encontramisentosde apresentaçãodedeclaraçãoanualde rendimentos?

2. Quais as medidas previstaspara corrigir as notificaçõesincorrectamentejá
concretizadase ressarciros contribuintesquetendosidoincorrectamentenotificadosse viram
obrigadosa deslocar-seàsrepartiçõesdefinançassemquequalqueroutrarazãoojustificasse?

3. Porquerazãoa AdministraçãoFiscalesperoupelo tanto tempopara notificaros
contribuintespensionistas,quedeacordocoma próprialeijá seencontravamemincumprimento,
levandoaquea coimaprevistaparaa actualsituaçãosejamuitomaiselevada?

4. Nãoconsiderao Governoquea sançãoaplicadaé desproporcionadaemrelaçãoaos
rendimentose àscaracterísticasdestafaixadapopulação?

Paláciode SãoBento,1 deAbrilde 2009.

Os Deputados,

BernardinoSoares


